

Vítěz Protektorátu Čechy a Morava 1941

Ve srovnání s naším dnešním pohledem na protektorát a válečná léta je poněkud překvapivým zjištěním, že v květnu 1941 se v Plzni uskutečnila Zemská výstava psů všech plemen, a to „pro vystavovatele nejen z oblasti západních Čech, ale i z celého Protektorátu“, Středomoravská výstava psů všech plemen v Přerově, a ve dnech 7. a 8. června Ústřední výstava psů všech plemen ČMKS v rámci Hospodářské výstavy v Pardubicích se zadáváním titulu Vítěz Protektorátu Čechy a Morava 1941.



Vítězná skupina airedaleterriérů na Ústřední výstavě v Pardubicích

Jen pro upřesnění: v té době už proběhly operace německé armády proti Dánsku a Norsku, obsazena byla Belgie, Lucembursko a Holandsko, skončila první fáze bitvy o západní Evropu včetně vyrazení britské armády z bojů; kapitulovala Francie; v červnu, v době konání pardubické výstavy, napadl Hitler Sovětský svaz, město Terezín bylo vyhlášeno židovským ghettem, 31. července bylo v Německu rozhodnuto o „konečném vyřešení“ židovské otázky. Předsednictvo ČMKS poděkovalo zvláštním přípisem vedení Reichsverband für Hundewesen v Berlíně odstoupivšímu panu mjr. Konrádu Mostovi „za veškerou jeho blahovůli, již po čas

svého úřadování věnoval Svazu a české kynologii vůbec“. Prezident Reichsverband für Hundewesen Obergruppenführer Arno Manthey svolal



„Oficiální hosté pardubické výstavy: ministr vnitra gen. četnictva Josef Ježek, ministerský rada Dr. Eccard z úřadu p. říšského Protektora, prezident Reichsverband für Hundewesen Berlin, Dr. Roesbeck a F. Bazille, známý kynolog a soudce ze Stuttgartu“

do Berlína válečné shromáždění (Kriegstagung) všech chovatelských a cvičitelských organizací. Valné hromady ČMKS pak byly pravidelně zahajovány odesláním pozdravného telegramu do Berlína. Na pardubickou výstavu bylo přihlášeno 366 psů, v 15 kruzích nakonec předvedeno 355 jedinců. Arno Manthey padl v září téhož roku na východním bojišti v čele svého praporu.

Od roku 1941 se u nás také používá pro posuzovatele psů na výstavách pojmu „rozhodčí“, neboť dosavadní označení „soudce“ bylo podle vysvětlení místopředsedy ČMKS Viléma Fibingera vyhrazeno pouze pro soudce-právnický. Správce ústřední plemenné knihy (p.

Záveský) oznámil, že za rok 1940 bylo zapsáno 832 psů a zaregistrováno 89 názvů chovných stanic.

Od založení svazu bylo zapsáno 8890 psů a chráněno 2935 chovných stanic.

V červnu obdrželo vedení svazu pozvání od „svých německých přátel“ k případné účasti vystavovatelů z Protektorátu Čechy a Morava na VI. říšskou celostátní výstavu ve Stuttgartu ve dnech 30. až 31. srpna, obdrželi-li povolení k cestě do Říše od příslušných německých úřadů. Vedle peněžitých odměn a hodnotných čestných cen byla ve hře hodnota vyznamenání, „z nichž na prvním místě jest cena Vůdce, Adolfa Hitlera, pro psy lovecké pak cena říšského maršála Hermanna Göringa“. Od srpna 1941 se na titulní straně časopisu PES, „čistého pramene poznání“, opakuje slogan: „V - znamená Vítězství nové Evropy o kterou bojuje Říše.“ *M. Císařovský*



Protektorátní šéf Českomoravského kynologického svazu Josef Zíka